
01/02/2025

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για τους Τρεις 
Ιεράρχες στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 
2025, εορτή της Συνάξεως των εν Αγίοις πατέρων ημών 
Μεγάλων Ιεραρχών και Οικουμενικών Διδασκάλων, Βασιλείου 
του Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Καρδίτσης.

Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στη σολέα του Ιερού Ναού (έξω από το ιερό Βήμα) 
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και τα τελούμενα ήταν διακριτά στους πιστούς, εν προκειμένω στους 
εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τις μαθήτριες.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για τη 
συμμετοχή όλων στη Θεία Λειτουργία, η οποία τελείται προς τιμήν των αγίων 
προστάτων της παιδείας. Τονίζει ότι ο σκοπός της Θείας Λειτουργίας είναι να 
γεμίζει τις καρδιές μας με τον Χριστό, ενθαρρύνοντάς μας να διατηρούμε την 
ελπίδα και την πίστη μας, παρά τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε καθημερινά.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στους Αγίους, οι οποίοι, παρά τις δυσκολίες της εποχής 
τους, καλλιέργησαν το πνεύμα τους και απέκτησαν γνώσεις σε πολλές επιστήμες, 
συμπεριλαμβανομένης της θεολογίας. Υπογραμμίζει ότι η παιδεία είναι ένα 
δικαίωμα που κανείς δεν μπορεί να μας στερήσει, και ότι η ελπίδα και η 
δυνατότητα για μάθηση προέρχονται από τον Χριστό.



Στην ομιλία του επίσης ο Σεβασμιώτατος έκανε μια σύγκριση μεταξύ της παιδείας 
τότε και σήμερα. Ανέφερε ότι οι Άγιοι Βασίλειος και Γρηγόριος, παρά τις 
δυσκολίες και τις περιορισμένες δυνατότητες της εποχής τους, κατέβαλαν 
μεγάλες προσπάθειες για να αποκτήσουν γνώση και παιδεία. Έφυγαν από την 
Καππαδοκία και ταξίδεψαν στην Αθήνα για να σπουδάσουν, χρησιμοποιώντας τα 
ελάχιστα μέσα που είχαν στη διάθεσή τους, όπως πλοία και τα πόδια τους.

Αντίθετα, επισήμανε ότι σήμερα έχουμε πρόσβαση σε σχολεία και εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, αλλά πολλοί δυσκολεύονται να παρακολουθήσουν τα μαθήματα και 
νιώθουν κούραση. Αυτό υποδηλώνει μια έλλειψη εκτίμησης για τις ευκαιρίες που 
υπάρχουν σήμερα, σε σύγκριση με τις θυσίες που έκαναν οι άγιοι για την παιδεία.

Τέλος, ο σεπτός Ποιμενάρχης μας ευχήθηκε το παράδειγμα και η Χάρη των Αγίων 
μεγάλων αυτών 3 Ιεραρχών της εκκλησίας μας και της πίστεώς μας, να καθοδηγεί 



τη ζωή μας και τη σκέψη μας, το ήθος μας, την ευπρέπειά μας, τη μελέτη μας, τη 
γνώση μας και την προσφορά μας εις τη ζωή μας.


































